

# 了解开国总统 感受一代伟人

## ——专访巴厘岛苏加诺博物馆创始人古斯·马汉先生



古斯·马汉先生接受本报记者采访



古斯先生在其博物馆前

苏加诺(Soekarno)作为印尼开国总统,生前致力于民族独立斗争,一贯推从不结盟外交政策,对促进亚非人民的团结作出了杰出的贡献,被印尼人亲切地称为“邦卡诺(Bung Karno)”,即“加诺兄”。为了纪念苏加诺诞辰114周年,古斯·马汉(Gus Marhaen)先生于2015年在巴厘岛登巴萨Renon区创立了苏加诺博物馆(Museum Agung Bung Karno),对外展示了近百件苏加诺先生生前的珍贵遗物、画件和书籍等。《国际日报》驻巴厘岛记者日前有幸采访古斯先生,就其博物馆内珍藏的物品及创建背后的点滴与读者进行分享。

问:巴厘岛苏加诺博物馆收藏了近百件苏加诺先生生前私藏的珍贵物品,

包括书籍、演讲稿、个人著作,以及他的自行车、桌子和床等,您是如何收集到苏加诺先生如此珍贵的物品?

答:这些收藏品其实是从我爷爷这一代就开始购买收藏,然后再到我的父亲和我这一代也陆续从世界各地进行购买收藏。目前博物馆内99%收藏品都是我们近半个世纪私购的。现在馆内一本普通的小书,目前都价值至少Rp.15.000.0000以上,还有一张印尼第五任总统梅加瓦蒂出生的床,以及关于印尼“建国五基”之诞生的中文原版,都弥足珍贵。

问:您目前在进行苏加诺先生11米木雕人像的项目,并且正在筹划苏加诺先生250米高的铁铜人像,此人像的建成将成为世界

上有关苏加诺先生个人最大最高的纪念物。您进行此些项目背后的动机是什么?

答:苏加诺先生在我的眼里是一位完美主义者,他不仅鼓励了我们印尼这一代人去崇尚独立与自由,同时对于当时整个亚非国家的团结做出了巨大的贡献。从2017年开始,每年6月1日法定假日就是纪念苏加诺先生在开国期间提出的“建国五项原则”。这是从国家的层面来纪念这位伟人,但是以我个人而言,我想在有生之年尽个人所能将苏加诺先生以个人雕像的方式“放大”,并让更多的人去了解和纪念他。

问:您目前还在苏加诺博物馆附近进行“五基博

物馆”(Museum Pancasila)的修建,此占地25英亩的五层博物馆项目将在这个月底完工。巴厘岛作为印尼旅游业的中心,您在疫情过后将如何对此进行更好地宣传,尤其是在巴厘岛游客数稳居第一的中国游客方面的宣传?

答:首先我们会与巴厘岛旅游局合作,在博物馆分发馆内介绍手册,并且会定制一些苏加诺纪念品,如钥匙圈、画像等进行赠送或低价售卖。我们尤其会在中国游客方面进行重点宣传,因为“五项基本原则”的哲学一部分也受中国孙中山先生三民主义的启发,并且苏加诺先生在20世纪50年代一直提倡实行“社会主义”,并与中国友好互助。我们定会在未来和更多中国旅行社进行合作来推动

中国游客在历史线路上的开发,并提供中文版本的宣传手册和中文导游讲解等服务,希望苏加诺这位伟人的形象能够被更多中国游客所熟知。

问:印尼第五任总统梅加瓦蒂最近要求文教部长纳迪恩整理有关1965年事件的历史记录,她认为,苏哈托上台以来在政治上采取“去苏加诺化”的政策,希望对苏加诺和1965年事件的历史进行整理,尤其让印尼下一代在学习历史事件时对此事件有更明确的了解。您对此事件如何看待?

答:在印尼,目前还有一家东爪哇的勿里达(Bli-tar)的苏加诺博物馆及图书馆(Bung Karno Museum and Library)收集有关苏加诺的资料相对齐全,但是我们的

博物馆收藏的资料和物件是整个印尼最完整的。目前针对前总统梅加瓦蒂要求学生历史课本上一些事件需整理,坦白地说,至今我也没有仔细阅读过学生历史书上有关苏加诺方面的具体描述,因此准确性也有待于考察。但是每个阶段对于历史课本的修订都是必要的,我们博物馆的任何书籍和藏品非常愿意协助为苏加诺历史事件的整体提供借阅和参考。

最后,记者非常感谢古斯先生接受记者的采访,希望巴厘岛苏加诺博物馆及即将建成的“五基博物馆”吸引更多的人前来参观,了解印尼这位开国伟人,也有更多的中国等国际游客在游览巴厘岛时走进这家博物馆,来感受一代伟人的魅力。

本报记者:叶露



印尼建国《五基之诞生》的中文原版



苏加诺生前使用过的桌椅



印尼第五任总统梅加瓦蒂出生的床

### Sinar Mas Land 集团 BSD 第一所外国高等学府 Monash University

【本报讯】Monash 大学是一所高等教育机构,于1958年在澳大利亚墨尔本成立。今年,根据QS世界大学排名,全球排名第55位。将通过印尼 Monash University 基金会(位于 BSD Green Office Park BSD City 地区的 GOP 9 大楼)在印尼出现。在马来西亚、中国和印度开设分校后,Monash 大学向印尼展翅,也是向全球扩张的举动。

Sinar Mas Land 集团

首席执行官 Michael Widjaja 表示,他感到非常荣幸,因为 BSD City 可以成为 Monash 大学的所在地。BSD 市以其良好的教育生态系统而闻名,印尼有许多领先的教育机构和大学。现在,我们欢迎 Monash 大学,它将补充 BSD 市的教育生态系统,使其成为在印尼运营的第一所海外大学。这是政府铭记在改善印尼教育质量中的非常重要的

历史事件。我们还支持 Monash 大学努力在全球范围内进一步扩展其网络,以使印尼学生也能获得世界一流的教育。

同时,Monash 大学东南亚伙伴关系高级副校长安德鲁·麦金特拉教授(Andrew MacIntyre)说:“我们之所以选择 BSD 市,是因为它的地理位置符合了我们的目标,即与工业园地、许多创新公司和其他印尼各大学接近,及拥

有可持续发展的环境,并在这里工作、娱乐和生活方式之间提供良好的生活平衡条件。”

在印尼的 Monash 大学将于2021年10月开始运作。大学将专注于数据科学、城市设计、业务创新以及公共政策与管理领域的硕士教育。有关印尼 Monash 大学的完整信息,请访问 monash.edu/indonesia-campus。

记者 Bam Hk 译



BSD Green 办公楼外观

### 南宁将举办首届中国—东盟文化艺术周戏剧展演

中国青年报客户端讯(中青报·中青网记者谢洋实习生王萧然)首届中国—东盟文化艺术周戏剧展演暨2020年中国—东盟(南宁)戏剧周活动将于12月7日—14日在广西南宁举办。

南宁市文化广电和旅游局副局长林慧超介绍,参加今年戏剧周活动的单位有来自上海、浙江、河南、云南、福建、湖南、广东及广西等省份的艺术院



团和文化机构,涵盖了越剧、昆曲、豫剧、滇剧、花鼓戏、莆仙戏、婺剧、粤剧等多个剧种,多个剧团获得过中国艺术节“文华奖”、中国戏剧节“中国戏剧奖”,更有多名中国戏剧梅花奖获得者担纲主演。值得一提的是,青春版越剧《洗心记》是2020年6月首演的一部新创剧目,艺术水准高,值得期待。

本次活动将采取线上线下相结合的方式,国内

剧团经典剧目在剧场演出,东盟国家的优秀剧目在线上展播。依托线上平台设有非遗传艺坊,为各国艺术家与非遗传承人打造一个文化交流、互利共赢的平台。

届时南宁市民可在市人民会堂、邕州剧场、市群众艺术馆、市博物馆、新会书院、方特东盟神画乐园观看剧目展演,参与活动互动,共享戏剧文化盛宴。